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平成 24 年第 20 回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言 平成 24 年 12 月 20 日（木） 午後１時 30 分 

 

２ 場 所 三条市役所栄庁舎 201 会議室 

 

３ 出 席 者 長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、長谷川教育長 

  

４ 説明のための出席者 

池浦教育部長、大平教育総務課長、久住子育て支援課長、高橋学校教育課長、

嘉代小中一貫教育推進室長、前澤小中一貫教育推進室主幹、藤井小中一貫教

育推進室次長、高野教育総務課長補佐、大谷教育総務課庶務係長 

 

５ 傍 聴 人 １人 

 

６ 議 題     

（１）会議録の承認 

平成 24 年第 19 回教育委員会定例会会議録 

 

（２）報 告 

報第１号 第一中学校区小中一体校開校準備委員会の進捗状況について 

報第２号 第三者情報公開決定通知書について 

 

（３）議  事 

議第１号 三条市小中一貫教育推進委員会委員の委嘱について 

 

（４）その他 

ア 三条市議会 12 月定例会の概要について 

イ 小中一貫教育推進状況について（概要報告） 

  ウ 平成 24 年度教育委員による幼稚園・保育所（園）訪問について 

  エ 次回教育委員会定例会の日程について 

 

７ 審議の経過及び結果 

（１） 会議録の承認について 

長沼委員長から平成 24 年第 19 回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

 

（２） 報 告 

・ 報第１号 第一中学校区小中一体校開校準備委員会の進捗状況について 
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・ 報第２号 第三者情報公開決定通知書について 

嘉代小中一貫教育推進室長が一括説明 

質疑に入る 

 （長沼委員長） 

まず、第１号のご説明について、ご質問・ご意見いかがでしょうか。 

（須佐委員） 

スクールバスについてですが、小学生と中学生は別々のバスということでした。でき

れば、一緒に乗ることができれば良いのではないかと思います。せっかく小中一体校に

なりますし、小学生と中学生が一緒に乗ることによって、お互いに学び合うことですと

か、いろいろと感情面も出てくると思います。地域が分かれているところも、できれば

地域ごとに小学生と中学生が、行きだけでも時間が合えば、一緒に登校するのが良いの

ではないかという意見です。 

（長沼委員長） 

ほかにいかがでしょうか。 

（坂爪委員長職務代理委員） 

説明に出てこなかったので、まだ具体的には詰めていないのでしょうが、例えば、26

年４月に開校式があり、３小学校が一気に一緒になるわけですが、それぞれの学校の小

学生が集まって、落ち着いていられるのだろうかと思います。その意味で事前に小学校

間の交流のようなものが必要になってくるのではないかと思います。 

特に、学年ごとの交流を深めていかないと、急に集まって「さぁ、開校ですよ」とい

うわけにはいかないと思います。その辺りの計画もある程度出していただいた方が、ス

ムーズに行くのではないでしょうか。準備で大変でしょうが、そちらの方も目を配るこ

とが必要なのではないかという気がいたします。 

（長沼委員長） 

日課表のところですが、いろいろな方から、バス通学はありがたいけれど、それによ

って今は子どもの肥満があったり、運動不足があったりして、学校に歩いて通ったり、

走ったりしている方が元気に育つのだとよく聞きます。以前に校長先生方からご意見を

いただいたときも、ご心配してくださった方もいらっしゃったと思います。 

そこで、朝活動や朝学活に、時間がこれだけなのですが、体を動かすことができれば

良いのではないかと思いました。家からスクールバスに乗って静かに来て、冬などであ

れば寒い状態で授業に入るのも大変ですし、毎日のことですので、ここで体を動かすよ

うな工夫があれば、９年間の課程ですので、子どもが元気に育つためのリズムが取れる

ようなことを考えていただければありがたいと思います。 

    もう１つ、ＰＴＡのことですが、ＰＴＡの人数には決まりがあるのでしょうか。３つ

の小学校が一緒になりますと、今までの学校のＰＴＡをやっていた方の３倍になるので

しょうか。それとも、ある程度人数を絞るという形になるのでしょうか。 

（嘉代小中一貫教育推進室長） 

ＰＴＡは、それぞれ基本的には強制ではなく任意の団体だと思います。当然ＰＴＡに
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入れば、一般的には児童の保護者の方々が、一緒になって活動されると思います。 

（渡辺委員） 

小学校の後援会組織等について説明がありましたが、設置しないという方向でいくと

いうことでした。今現在、３校の後援会の状況ならびに市内の小学校の後援会組織の状

況はいかがなものなのでしょうか。設置しないという状態でスタートして、後になって

やはり設置すべきだったということになると、なかなか難しい面があるかと思います。 

（嘉代小中一貫教育推進室長） 

現在後援会があるのは、条南小学校と第一中学校です。それから、同窓会があるのは

四日町小学校と第一中学校です。 

それぞれ小学校を卒業すると、大部分の方が第一中学校へ進学するわけです。第一中

学校には後援会と同窓会がしっかりとありますので、そこで十分受け皿がきくのではな

いかというご意見で、あえて統合小学校には置かないということでございます。 

（長沼委員長） 

よろしいでしょうか。 

（渡辺委員） 

なんといいますか、割り切れない部分がありますね。 

（池浦教育部長） 

現在、主に後援会で一番サポートしている部分は何かという議論があったときに、そ

こではやはり部活動の経済的な支援という面が一番であると、この４つの小中学校の中

では聞いております。 

部活動が始まるのは中学校で、中学校では既に後援会が存在していますから、最初か

らは、統合小学校において後援会組織を持たなくても良いのではないか、という意見に

基づいてこのようになったと聞いております。 

（長沼委員長） 

よろしいでしょうか。 

（渡辺委員） 

はい。 

（長沼委員長） 

そのほか、いかがでしょうか。 

ご意見が無いようですので、承認と決定いたします。 

 

（３） 議  事 

・ 議第１号 三条市小中一貫教育推進委員会委員の委嘱について 

嘉代小中一貫教育推進室長が説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

 

（４） そ の 他 

  ア 三条市議会 12 月定例会の概要について 
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池浦教育部長が説明 

質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

イ 小中一貫教育推進状況について（概要報告） 

    嘉代小中一貫教育推進室長が説明 

質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

    ウ 平成 24 年度教育委員による幼稚園・保育所（園）訪問について 

久住子育て支援課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

日 時  平成 25 年１月 25 日（金） 午前９時 40 分 

エ 次回教育委員会定例会の日程について 

    大平教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

    日 時  平成 24 年１月 25 日（金） 午後２時 30 分 

    会 場  三条市役所栄庁舎 201 会議室 

 

８ 閉会宣言  平成 24 年 12 月 20 日 午後２時 16 分 

    三条市教育委員会会議規則第 38 条及び第 39 条の規定により、会議の顛末を記載してこ

こに署名する。 

 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 

  


